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Kleine Anfrage
des Abg. Dr. Hans-Ulrich Riilke FDP/DVP

und

Antwort

des Ministeriums fiir Umwelt, Naturschutz und Verkehr

Abknickende Vorfahrtsstraflen im EnzKkreis

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wo sind ihr im Enzkreis abknickende Vorfahrtsstralen mit erhohter Unfall-
hiufigkeit bekannt?

2. Wie sieht sie die spezifische Situation am Ortsausgang der Stadt Knittlingen
in Richtung Knittlingen-Kleinvillars?

3. Wann ist an dieser Stelle mit einer Verkehrsschau zu rechnen?

04. 03.2011

Dr. Riilke FDP/DVP
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Antwort

Mit Schreiben vom 28. Mérz 2011 Nr. 74-3851.1-00/856 beantwortet das
Ministerium fiir Umwelt, Naturschutz und Verkehr die Kleine Anfrage wie
folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wo sind ihr im Enzkreis abknickende Vorfahrtsstrafsen mit erhéhter Unfall-
héaufigkeit bekannt?

Im gesamten Enzkreis einschlielich der GroBen Kreisstadt Miihlacker beste-
hen keine Unfallhdufungsstellen an abknickenden Vorfahrtsstraf3en.

2. Wie sieht sie die spezifische Situation am Ortsausgang der Stadt Knittlin-
gen in Richtung Knittlingen-Kleinvillars?

In den Jahren 2008/2009 wurde an der Einmiindung Pforzheimer Strafle/Wie-
senstrale am Ortsrand der Stadt Knittlingen in Richtung Knittlingen-Klein-
villars — auerhalb geschlossener Ortschaft — eine neue Verkehrsfiihrung mit
abknickender Vorfahrt eingerichtet. Diese stellt einen wichtigen Baustein aus
einem stddtischen Verkehrsgutachten dar, welches eine Verkehrsberuhigung
der Innenstadt von Knittlingen bezweckt. Im Hinblick auf die wesentliche
Anderung der Vorfahrtsverhéltnisse wurde bei der Ausgestaltung die Linien-
filhrung der Fahrbahn im Knotenpunktbereich auf der Basis des Vorschlags
eines Ingenieurbiiros angepasst und mit erhdhten Randsteinen am Fahrbahn-
rand verdeutlicht.

Die neue Verkehrsfithrung erfolgte in Abstimmung zwischen dem Landrats-
amt Enzkreis (Stralenverkehrsbehorde, Stralenbau, StraBlenbetriebsdienst),
der Polizeidirektion Pforzheim sowie der Stadt Knittlingen und hat sich bewéhrt.
Es besteht an dieser Einmiindung keine Unfallauftélligkeit. Bis auf eine Be-
schwerde liegen beim Landratsamt Enzkreis keine weiteren Beschwerden
oder Klagen von Verkehrsteilnehmern iiber die geédnderte Verkehrsfiihrung
VOr.

An der baulichen Ausfiihrung der Randsteine war von Verkehrsteilnehmern
verschiedentlich Kritik geduBert worden, da diese zum Teil lose waren und
mehrmals neu befestigt werden mussten. Das Landratsamt Enzkreis wird hier
im Laufe des Jahres 2011 nachbessern und die Randsteine fest einbetonieren.

2. Wann ist an dieser Stelle mit einer Verkehrsschau zu rechnen?
Eine erneute Besichtigung und Begutachtung im Rahmen einer Verkehrs-

schau in Knittlingen ist fiir den 4. Mai 2011 geplant.

Gonner

Ministerin fiir Umwelt,
Naturschutz und Verkehr
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